



赞

新华网3日报道,在南昌开往北京的列车上,一男童因不配合母亲逃票遭骂,后自掏压岁钱补票。

牛

新华社3日报道,河北石家庄一3岁小女孩在家门口失踪,引发全城大搜索,9小时后被找到。嫌犯已被控制。

困

山东电视台3日报道,河北省邯郸一男子为省钱养家,穴居山洞半年,对家人则称住在宾馆。

图区

博物馆遭窃 圆明园旧藏文物被盗



外媒3日报道,位于巴黎南部的枫丹白露博物馆中国馆15件珍贵展品遭窃,盗贼凌晨6点潜入逗留不足7分钟后逃去,被盗宝物中包括圆明园流散文物铜胎掐丝珐琅麒麟。法国文化部、警方反文物走私部门和城堡管理委员会已开始对此案展开调查。与此同时,中国馆将闭馆数月。

■据法制晚报

【点评】@122.234.*.*:盗亦被盗,不知悉数归还,倒落个好名声。

英发行 新版女王头像硬币



英国皇家造币厂2日宣布,将发行新的硬币,上面印有新的英国女王头像。媒体报道,新版女王头像由皇家造币厂33岁的雕工乔迪·克拉克设计,图案是女王伊丽莎白二世的右侧脸,她戴着王冠和耳坠。伊丽莎白二世现年88岁,在位63年来,这是她的头像第5次印在硬币上。据悉,新版女王头像硬币2日已经开始铸造,预计今年晚些时候可以流通。

■据新华社

【点评】女王也老了!

新知

两类艾滋病毒 被证实源自大猩猩

一个国际研究小组2日说,在4类已知的1型艾滋病病毒中,除了两类此前已知源自黑猩猩外,另两类病毒的“源头”是喀麦隆的大猩猩。

艾滋病病毒分为1型和2型,1型又分为M、N、O和P四个亚型,目前全球流行的是亚型M,感染超过4000万人。亚型N和P只在喀麦隆有个别病例,亚型O主要在中非和西非流行,感染者约10万人。此前的研究已显示,亚型M和N源自喀麦隆不同地区的黑猩猩群体,但亚型O和P的源头一直未能确定。2型艾滋病只局限于西非地区。

研究人员对这些猿免疫缺陷病毒进行了基因组测序,结果显示它们存在“高度的遗传多样性”,其中两群大猩猩的猿免疫缺陷病毒与人类艾滋病病毒亚型O和P“惊人的相似”,表明这两个病毒亚型源自喀麦隆大猩猩。

负责这项研究的法国蒙彼利埃大学专家马丁·佩特斯在一份声明中说,了解疾病“源头”对于评估未来可能出现的人类感染风险至关重要。“很显然,黑猩猩和大猩猩身上都潜藏着病毒,它们有可能跨越物种传染给人,有潜力造成疾病大流行。”

■据新华社

双峰籍上尉病逝捐器官救5人

3月3日,在广州接受了双峰籍军官彭勇志器官捐献手术的5名患者,获得了新生的希望。年轻的彭勇志,永远长眠在了广州。

3月1日,彭勇志因患复杂胶质瘤离世。遵照他的遗愿,彭勇志的肝脏被植入一名良性肝硬化病人体内,肾脏则将分别用于解除一名30岁、一名50岁尿毒症患者的肾透析痛苦。两个眼角膜一个为一名军人、另一个

为一位50岁失明多年的男性恢复光明。

彭勇志是双峰县梓门桥镇人,2月28日刚刚过完28岁生日。2003年彭勇志考入国防科技大学,在军校深造后,到广东入伍,从排职做起,离世前是一名上尉。

2012年上半年,一次训练期间,彭勇志突然昏迷,被送往了驻地部队医院进行了初步检查,发现脑部有暗影。当年5月,他在广州军

区广州总医院接受手术,经术后的组织病理检查,被确诊为恶性脑胶质瘤。

2014年,彭勇志出现了术后复发,他接受了第二次手术清理。在第二次手术前,彭勇志跟父母表达了器官捐献的意思。12月26日,彭勇志再度陷入深度昏迷,老父亲彭新平、母亲李湘云在儿子的自愿人体器官组织捐献书上签名按印。

■记者 段云行 贺威

沸点

河南大巴坠崖33人死伤

获救者:速度太快,车子直接侧翻冲下悬崖



3月2日23时许,一辆从河南新乡市开往林州市的大巴车在两市交界处发生交通事故,坠下陡坡,共造成20人死亡,13人受伤。图为事故现场。

新华社图

3月2日23时许,一辆从河南新乡市开往林州的大巴客车在林州市五龙镇小虎山处坠崖,目前已造成20死13伤。截至3月3日17时,救援工作已经结束,13名伤员已被送往医院治疗,当地政府正在开展伤员救治和死者家属安抚等工作。

3日上午11点20分,在S226省道林州市五龙镇小虎山,记者看到了事发的大巴车。车头的前挡风玻璃已经消失,驾驶员位置严重变

形,裸露着电线和方向盘。在客车周围,散落着一件棉大衣和一条棉被,现场有比较浓烈的汽油和机油味道。

记者了解到,该车是一家民营剧团租用的大巴,车号为豫AL9139。获救乘客毛义珂告诉记者,该剧团对外宣称是郑州市豫剧一团,但实为一家私营剧团,目前该团体负责人已经被控制。3月2日晚上7时30分,车辆从新乡市出发前往林州准备下一场演出。

“司机是团长临时找来的,大概五六十岁,他路上开得很快,大家先后几次劝他慢点开,但他就是不听劝。”当晚11时左右,在盘山公路上行驶的客车行至226省道五龙镇小虎山时,由于车速较快,转向不及,从约100米高的悬崖上侧翻。“是个很急的左转弯,因为车速太快了,又是下坡,根本刹不住车,车子直接就侧翻了,然后冲下了悬崖。”毛义珂说。

■据新华社

常德追捕抢金店“杀猪刀悍匪”

本报3月3日讯 今日下午1时许,常德市城区武陵阁步行街“中国黄金”门店内发生一抢劫案,一男子戴着口罩、手套、持杀猪刀劫走价值达10万多元的黄金项链后逃离现场。截至记者发稿时,常德市区两级警方正全力追凶。

当日下午1时24分,一

名黑衣男子进入“中国黄金”门店。个头在1.75米左右、戴着口罩、白手套,进店后,男子从上衣内掏出一把用报纸包裹着、约30厘米长的杀猪刀,对着柜台的玻璃狠狠砍了三下,玻璃击碎后,他将手伸进柜台抓了一把黄金项链,离开案发现

场,整个过程不超过5秒钟。得手后,嫌疑人驾驶停在附近的一台无牌电动车沿沿安路向东逃离。

经调查,被抢走的黄金价值10万多元。警方呼吁广大市民,如发现犯罪嫌疑人请及时举报。

■通讯员 吴林芳 记者 聂诗简

老爷子终于看见了梦寐以求的火车

本报3月3日讯 76岁的肖老汉身患癌症,将不久于人世。一辈子没有走出过大山的他,向亲人提出想看看火车和飞机的愿望。昨天中午,在常德火车站,铁警和亲人陪伴着他,完成这一心愿。看着远处火车徐徐驶来,肖老汉脸上露出了久违

的微笑。

由于春运期间车站客流量非常大,进站口人流拥挤,为确保老人快速安全进站,民警特意协调车站,为这家人开辟了绿色通道:从应急通道进站。随后,在民警及车站工作人员的护送下,老人很快来到火车站一

站台。

当天12点50分,随着汽笛长鸣,广州东开往常德的K6587次临客列车徐徐进站。看到梦寐以求的火车,一直一言不发的老人,眼里露出了惊喜。(朱女士提供线索,奖励30元)

■记者 杨昱

直击

女童疑家暴致死 其父已被刑拘

新华社3日报道,义乌市一名6岁女童非正常死亡,怀疑是被家暴致死。目前女童父亲已被警方刑拘。

3月2日上午,义乌警方接到义乌北苑社区卫生服务中心报案称,一名浑身是伤的6岁女童被送医,经抢救无效死亡。义乌警方接到报案后迅速赶往医院和事发地。经初查,该女孩系因家庭纠纷被其父亲王某殴打致死。据悉,这名父亲年仅24岁(1991年出生),是河南太康人,在义乌打工,目前涉嫌故意伤害罪已被刑拘。

据警方介绍,目前这起案件还在进一步调查之中,包括女孩母亲也在派出所协助调查。

清理便便起争执 内地客被赶下机

新京报3日报道,在一架由香港准备飞往北京的飞机上,一名女乘客因在洗手间清理幼儿便溺时与空姐发生争执,一家人随后被机长要求离开飞机,当事母亲及多名乘客称,空姐在争吵时曾称孩子疑似携带埃博拉病毒。

3日港龙航空公司回应称,准备起飞时,一名女乘客使用洗手间洗手盆为其孩子清理排泄物,引起其他乘客投诉。当空服员上前劝阻时,该乘客拒绝配合。考虑到其他乘客的利益及机舱的卫生状况,还有其幼儿的身体状况,机长要求有关乘客离机。

失踪42年后 遗体“现身”

新华社3日报道,新西兰一名登山者42年前失踪,他的遗体据信最近在一处冰川旁被发现。1973年9月16日,这名时年19岁的青年在库克山国家公园塔斯曼冰川脚下遭遇雪崩后失踪,遗体可能被“冰封”起来。当时,搜救人员在9米多深的雪里只找到了他的背包和一名同行老人的遗体。时隔40多年,独立向导加文·朗和另一名登山者最近在这处冰川旁发现一具遗体,可能就是这名失踪的年轻人。朗说,他先是看到了一些附着在旧帐篷支架上的“网状物”、一双手套和袜子,随后发现了遗体,“他的皮肤如皮革一般,附近还有靴子,我不想往里看……”。当地警方认为,或许是今年降雪偏少和气温偏高让这名登山者的遗体得以“重见天日”。